

先进典范 榜样力量

—曹县全面争先创优先进单位风采展

开栏的话

争先创优,主要是以“工作争先、服务争先、业绩争先”为目标,以培养“学习优、作风优、素质优”为重点的党建活动。为进一步激发曹县干部队伍的“精气神”,学有榜样,干有目标,本报开设《先进典范 榜样力量——曹县全面争先创优先进单位风采展》专

栏,报道全县干部群众比学赶超、争先奋进的新举措,从而激励大家在各自工作岗位上,谋划工作更加有思路,推动工作更加有激情,落实工作更加有韧劲,完成工作更加有成效,切实把主题教育成果转化成曹县高质量发展的强大动力和丰硕成果。

县委巡察办:“三个坚持”擦亮巡察“利剑”

本报讯(记者 都慧芳)村(社区)是党和政府联系服务群众的“最后一公里”,是社会治理体系的“神经末梢”。曹县县委巡察办认真履行全面从严治党主体责任,不断擦亮巡察“利剑”,强力打通全面从严治党“最后一公里”,增强人民群众的获得感、幸福感。

坚持只有解思维,知重负重破难题。县委书记主动扛牢巡察第一责任人责任,通过召开县委常委会、县委书记专题会、巡察反馈整改部署会,研究部署村(社

区)巡察工作,两次为巡察机构调增编制,选好“精兵强将”,积极扩军备巡。县委巡察办将对村(社区)巡察中直接巡村的“质量”优势和巡镇带村的“数量”优势有效结合,形成了“科学分类、直接巡村、专项整顿、镇村一体巡”的工作思路,构建起县委引领、巡察工作领导小组统筹、镇街参与、部门协同的对村(社区)巡察格局,将利剑直插基层,打通全面从严治党“最后一公里”。

坚持守正创新,直插一线察民情。

坚持效果导向,同题共答促整改。

县巡察办直接向县镇村三级党组织部署整改任务,持续深化实施县级领导干部巡察中,各巡察组坚持“走出去”与“迎进来”相结合,实行镇村“双动员”推进,强化“四进”宣传,做到“四必看五必访”。县委巡察办编修村(社区)巡察工具书《资料汇编》和《工作指南》,制作“一方案、两流程、三清单”巡察工作模板。推动解决群众“急难愁盼”问题148个,收到群众锦旗7

面,督导巡察整改工作机制,出台《巡察整改责任追究办法》,推动县镇村三级责任共担、同题共答。针对涉及农业、民政、司法等领域的10个共性问题,实行“部门牵头、镇街组织、村级落实”专项整治工作机制,确保个性问题整改对症下药,共性问题整改“下病上治,县乡共医”。

曹县县委巡察办将为进一步激发全体巡察干部争先创优意识,不断深化政治巡察、提升监督质效,推动曹县巡察工作再上新台阶。

曹县一中:守正创新 办人民满意的教育

本报讯(记者 王雪)近年来,曹县一中的办学特色日益凸显,其综合实力逐步增强,教育教学质量也在逐年攀升。学校以2021年、2023年先后被评为山东省首批省级学科基地和省级特色高中为契机,通过融通省内外各种资源,努力开创了一条“人文突破、多元发展”的县域高中振兴之路。

为提质增效,曹县一中深入推进了教学教研改革。近两年,学校积极推行“4+1”集体备课模式和“121+”课堂教学模式,通过创新的教学方法,致力培养学生成为学习的主体,从而提升了学生的核心素养,为提升教学质量作出了新贡献。通过点燃激情、搭建平台、注重团队建设以及关心教师身心健康等多方策略,学校成功打造了一支充满活力的教师团队,为学校的长远发展奠定了坚实基础。

学校以“省级强优学科思政课”为引领,实现了思政课与党建、学科、养成教育、校园文化、社会实践的深度融合,形成了全员、全过程、全方位的“大思政”育人格局。在“三全”育人格局中,曹县一中注重德育实效,提升智育水平,强化体育锻炼,增强美育熏陶,加强劳动教育,关注学生心理健康,培养具备全面而有个性的学生。

学校从新初一开始实施“六年一贯制”清北培养工程,通过小班化教学和全员导师制度,加强奥赛辅导和强基培训,为尖优生提供更多升入名牌高校的机会,为学生提供广阔的发展空间。

牢记育人使命,展现时代作为。曹县一中全体教工将继续锐意进取、改革创新,不断书写教育高质量发展的新篇章。

县水务局:

坚持“项目为王”全力推进基层水利建设

本报讯(记者 王燕)曹县水务局在县委、县政府的领导下,深入贯彻落实习近平总书记“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”十六字方针,以水利建设为载体,狠抓旱灾害防御、水资源管理、农村安全饮水保障、河长制等工作,强化使命意识、责任意识、创新意识、服务意识,强班子、带队伍,全身心投入基层水利建设。

水利建设,规划先行。曹县水利局科学谋篇布局,完成了《曹县十四五水利规划》《曹县现代水网建设规划》。近年来,曹县累计利用水库移民资金25.3亿元,建成美丽移民村16个,改造生态文明村150个,建成产业项目485个。

为做好曹县水库移民后期扶持工作,今年

曹县累计下达移民扶持资金2.2亿元,其中直补资金3300万元,项目资金1.8亿元。根据省水利厅、省财政厅下发的通知要求,通过多次评审、层层筛选,曹县成功争取到中央无偿资金5000万元,用于曹县南部农村供水管网建设。曹县水利局还利用各种项目资金,加强水

利基础设施建设,新建、改建水闸50余座,先后改建李庙闸、鲁堂闸、水牛陈闸、张店闸、郜庄闸等较大水闸,并实现了双电源管理。

为积极推动农村管网项目,加强农村安全饮水保障,曹县水务局与城投集团通力协作,共同启动了曹县城乡供水一体化农村管网项目,新建配套管网257公里。该项目总投资6.62亿元,现已完成总进度的40%,年底之前将完成工程建设及全县的水源置换。

在今后的工作中,曹县水务局将继续发扬争先创优的精神,以更加饱满的热情、更加务实的作风,积极研究政策,争取资金,为全县经济社会发展提供更优质的服务。



单县举办十月文化物资交流大会

本报讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)日前,2023年单县十月文化物资交流大会暨冬季黄河大集开幕。

单县自古有“四省通衢,中原锁钥”之称,始于明朝嘉靖年间的单县“十月会”,历史悠久,内涵丰富,凭借其丰富多样的物资、雅俗共赏的文化,被誉为鲁苏豫皖四省八县结合部的“物博会”,为四省八县区域经济社会发展发挥了巨大的推动作用。

本次十月文化物资交流大会暨冬季黄河大集历时10天,共设7大展区,分别是房产展区、优质农产品及工业品展区、白酒展区、新能源汽车展区、特色小吃展

区、商贸展区和文化娱乐展区,展销内容涉及单县知名小吃、新能源汽车、特色手工艺品等多个领域,700余家商户到场助兴。众多周边群众带着家人,约着朋友游盛会、尝美食、品文化、赏艺术、购特产,体验精彩单县。

据悉,各相关职能部门全程服务指导,落实各项惠民惠商政策,激发市场活力。广大商贸企业、经营主体秉承“温暖服务贵过千金,优秀品质重于泰山”的理念,积极开展商贸促销活动,为单县及周边地区的群众送上了一场精彩纷呈、热闹红火的消费盛宴。

一席“饺子宴” 浓乡情润民心

本报讯(通讯员 谢丽 记者 王富刚)“今天的饺子皮薄馅多,吃起来味儿真好,饺子香,心里暖,都是党和政府想着我们老年人啊!”近日,单县徐寨镇刘寨村举办饺子宴,72岁的徐大爷一边吃着饺子,一边竖起大拇指。

刘寨村举办的孝善敬老饺子宴,邀请了村中65岁以上的老人前来品尝饺子、欣赏节目。镇村干部和志愿者们分工合作,准备餐具、布置桌椅、和面调馅、擀面皮、包饺子。大家围在一起,一边欣赏社工协会歌舞队送上的精彩表演,一边手中不停翻飞,一个个饺子像一个个元宝一样摆

在盘子里。欢声笑语中,志愿者们一边把热气腾腾的饺子端上桌,送到每一位老人手里,一边和老人们话家常,听老人们讲述难忘的峥嵘岁月和如今的幸福生活,活动现场欢快又热闹。

该县502个村(居)纷纷开展形式多样、内容丰富、贴近实际的“饺子宴”活动,全县上下营造了孝老爱亲、邻里关爱的浓厚氛围。下一步,单县将充分发挥新时代文明实践中心、所、站阵地作用,以常态化的“孝善敬老饺子宴”活动为载体,促进党群干群关系和谐发展,为实现乡村振兴注入新活力。

芥菜反季节种植助农增收

本报讯(通讯员 刘厚珉)尽管天气寒冷,但单县蔡堂镇河滩村南的260多亩芥菜长势郁郁葱葱,亟待收获。

芥菜是一种野生中药材,也是鲁西南地区农家喜好的野菜之一。近年来,随着人们对时令美味的舌尖追求,芥菜逐渐成为城市家庭和高档酒店的新宠。河滩村引种的芥菜新品种——“早春三号”,采撷的习性,可在初冬长成收获,且叶大肉厚,脆嫩微甘,适宜做水饺、包子及凉拌、烫

涮,且极耐储藏保鲜,市场销售前景非常好。

河滩村党支部书记王建彪告诉记者,他们引种的芥菜品种对土壤环境条件要求不高,盐碱地块、荒坡河滩、空宅基地等均可种植。在水肥充足的情况下,亩均产量4000斤以上。今年河滩村与河南省一家食品公司签订的芥菜合同收购保底价为每斤1.2元,总产值可超过130万元,成为推动乡村振兴的主导产业之一。

天气“好个凉” 苹果正登场

单县东城街道张彦冬果园见闻

“水果种植要顺应现代消费需求,我走的是‘三高’之路——高端技术、高端产品、高额利润。技术是基础,产品是资本,利润是目标,‘三高’相辅相成,缺一不可。”张彦冬如是说。

小雪节气之后,气温逐渐下降,张彦冬的“本村果园”火热开园。个儿大、品相好,而且汁多、酥脆、味甘的“冰糖心”苹果吸引游客纷至沓来,乐享田园收获,每天游客采摘出售500多公斤,10天内清园子。

“除了游客入园采摘,大部分果子进入大城市、大超市、大市场,实现种植、销售利润最大化。”张彦冬激动地说。

12月3日,周日,记者在张彦冬的“徐寨果园”看到,带着孩子体验采摘的游客络绎不绝,欢声笑语荡漾林间地头。“今天我们摘了200多斤,每斤3块钱,价格不算低,但我们收获的不仅是果实,还有一份无价的快乐,孩子还能写一篇好作文呢!”来自城区的游客周瑾怡说。

张彦冬告诉记者,现在果园开园,正值北方水果生产的尾声,也为元旦、春节的旺盛市场储备“新鲜能源”。

文/图 通讯员 刘厚珉 记者 王富刚



张彦冬展示自家果园的“冰糖心”苹果



南桔北储 增值增收

单县佳家菜食品有限公司是单县高韦庄镇的招商引资项目,集净菜加工、保鲜、速冻、肉制品加工、冷链物流为一体,对农业、畜牧业及加工产业发展起到巨大的带动作用。今年,该企业扩展代储业务,客户从湖北桔子主产区廉价选购了优质桔子,库存保鲜量达4000吨,代储企业实现利润60万元,而寄存企业可实现利润近千万元。图为工人正在往冷库卸载新鲜桔子。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚

引种高粉地瓜 产量效益双丰收

本报讯(通讯员 刘厚珉)“别看这地瓜样子不好看,可出粉率高、产量高,收入也高。”近日,在单县蔡堂镇苏双楼村一片地瓜田里,社员李秀梅告诉记者。

苏双楼村合作社负责人赵建珍介绍,他们引种的是徐州19新品种地瓜,出粉率比其他品种高出20%以上,平均亩产达到7000斤。转化成淀粉后,亩均产值达到7000元。如果再转化成粉条,亩均产值还可增加3000元。今年,苏双楼村党支部领办合作社试种了100多亩,总产值达100万元,集体增收10万元。

